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Procuratura Generală a luat act de Raportul elaborat de către membrii 
Consiliului pentru prevenirea torturii (CpPT), urmare a vizitei inopinate efectuate 
la 22-23.07.2019 în Penitenciarul nr.l6-Pruncul.

La fel ca şi în Rapoartele privind vizitele inopinate ale CpPT în 
Penitenciarele nr.5-Cahul, nr.l7-Rezina, precum şi Izolatorul de detenţie 
provizorie al Direcţiei de Poliţie a mun.Chişinău, remise anterior în adresa 
Procuraturii Generale, se recomandă elaborarea unui mecanism eficient de 
protecţie a personalului medical care raportează cazuri de tortură, tratament 
inuman sau degradant.

Reiterăm că efectuarea acestei măsuri nu poate fi atribuită în mod exclusiv 
Procuraturii, or asemenea obligaţii nu se regăsesc în atribuţiile instituţiei.

Totodată, Procuratura Generală îşi menţine deschiderea de a participa la 
şedinţele unui grup de lucru, sau eventual în alt format, prin prezentarea obiecţiilor 
şi propunerilor de rigoare, în cazul demarării unui proces de elaborare a 
mecanismului de protecţie menţionat supra.
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In acelaşi context, ţinem să menţionăm că, cel puţin în perioada ultimilor 
ani, Procuratura nu a fost sesizată despre eventuale pericole existente asupra 
personalului medical din cadrul sistemului penitenciar şi altor instituţii de detenţie, 
rezultate din activitatea de raportare a cazurilor de tortură, tratament inuman sau 
degradant.

Respectiv, constatăm asupra inoportunităţii de a interveni la moment cu 
careva măsuri de reglementare pe acest segment, din lipsa unei argumentări 
concrete, însă ţinem să vă asigurăm că vor fi întreprinse măsurile de rigoare pe 
fiecare caz individual reclamat.

Cu privire la modalitatea de comunicare directă cu procurorii responsabili de 
examinarea cazurilor de tortură, tratament inuman sau degradant, comunicăm că în 
baza Ordinului Procurorului General nr.121/8 din 10.12.2009 a fost instituit 
„telefonul de încredere” pentru recepţionarea informaţiei şi sesizărilor despre 
comiterea faptelor de tortură, tratament sau pedepse inumane ori degradante.
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Lista telefoanelor este accesibilă pe site-ul oficial al Procuraturii Generale, 
fiind la moment în proces de actualizare, precum şi nemijlocit în sediile 
procuraturilor specializate şi teritoriale, iar de această cale de comunicare poate 
face uz orice persoană, inclusiv personalul medical din cadrul instituţiilor 
penitenciare.

Cu respect,

Procuror-şef interimar al Secţiei 
combatere tortură din cadrul Direcţiei 
urmărire penală şi criminalistică 
a Procuraturii Generale Ruslan LUPAŞCU




